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ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: Γεννήθηκα το 1993 στην Τρίπολη του Νομού Αρκαδίας και μεγάλωσα στη Μεγαλόπολη του ιδίου Νομού. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΣΠΟΥΔΕΣ: Αποφοίτησα από το Γενικό Λύκειο Μεγαλόπολης (2011) και εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και πιο συγκεκριμένα στο τμήμα Ιστορίας, Αρχαιολογίας και Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών. Με το πέρας των σπουδών μου (2016), έλαβα το μεταπτυχιακό μου δίπλωμα στον τομέα της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας από το ίδιο τμήμα (2018) με Άριστα. Η Διπλωματική μου εργασία  αφορούσε την Ίδρυση και εγκατάσταση της ΔΕΗ στην Πελοπόννησο (1950-1980) και ήταν μια ιστορικοκοινωνική προσέγγιση των συνθηκών ίδρυσης και εξέλιξης της επιχείρησης. 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ: Έχω παρακολουθήσει σεμινάρια Πολιτικού λόγου (2016). Επιπλέον, έχω συμμετάσχει  ως εισηγήτρια στο Α΄  Συνέδριο Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (2017) και στο Β΄ Πανελλήνιο Φοιτητικό Συνέδριο Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας  στο ίδιο Πανεπιστήμιο (2018). 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ: Ενδιαφέροντα που δείχνω προτίμηση είναι η μελέτη επιστημονικών έργων είτε της ειδικότητας μου είτε παρεμφερών κλάδων. Επιπρόσθετα,  ενδιαφέρομαι να δραστηριοποιούμαι  σε ερευνητικές δραστηριότητες του αντικειμένου μου.  Αγαπώ τον πολιτισμό, τη διδασκαλία, τον προγραμματισμό και οτιδήποτε δημιουργικό.
