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ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ:ΕΡΩΤ. 6532/14-5-2021
Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:
1. [bookmark: bookmark3]Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Αρκαδίας από τους παγετούς της Άνοιξης (τελευταίος παγετός 10 Απριλίου 2021), διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις όπου διαπιστώθηκε ότι όσες δενδρώδεις καλλιέργειες σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής	Παραγωγής	ειχαν	ανθή™	(όπως	πρώιμες_	κα,	με^^ψες	ποικ!λίες	αχλα&ές
κερασιές αμυγδαλιές καρυδιές, κ.λ.π.) στην περίοδο του παγετού , ευρισκοντο δηλαδή σε στάδιο καλυπτόμενο ο ΕΛΓ.Α. προβαίνει στα οριζόμενα του ανωτέρω Κανονισμού δηλαδή αναγγελίες υποβολή δηλώσεων , εκτιμήσεις, και τέλος καταβολή αποζημιώσεων . Έχουν γίνει 150 αναγγελίες ενώ υποβλήθηκαν 1000 δηλώσεις σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης.
Επιπρόσθετα και πάντοτε με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες διαπιστώθηκε ότι οι οψιμανθείς ποικιλίες κερασιάς μηλιάς και βυσσινιάς την περίοδο του παγετού δεν ευρίσκοντο σε στάδιο καλυπτόμενο δηλαδή δεν ήταν σε στάδιο ανθοφορίας όπως ορίζεται από τον ανωτέρω Κανονισμό-
Για αυτές τις δενδρώδεις καλλιέργειες (όπως όψιμες κερασιές ,μηλιές, βυσινιές ), που δεν ευρίσκοντο σε καλυπτόμενο στάδιο θα αναζητηθούν άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία για την αποζημίωση τους σύμφωνα με τον σχεδιασμό της Πολιτείας με σκοπό να καταβληθούν και για αυτές τις ζημιές οι σχετικές αποζημιώσεις χωρίς εξαιρέσεις βάσει της κείμενης νΟμοθεσίας,
2. [bookmark: bookmark4]Το έργο των εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη.. Δόθηκε προτεραιότητα στις ευαίσθητες ποικιλίες των δενδρωδών καλλιεργειών και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες. Μάλιστα για την έγκαιρη ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Τρίπολης ενισχύονται και με επιπλέον προσωπικό έως 20 γεωτεχνικοί.


Στη συνέχεια για τις ζημιές της φυτικής παραγωγής θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς .
Ειδικότερα μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας των εκτιμήσεων και της οριστικοποίησής του πορίσματος και της επεξεργασίας των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ που σημειωτέων αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του Φθινοπώρου εκάστου χρόνου, ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει την ΔΚ/Ε και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από την ΔΚ/Ε.
3. [bookmark: bookmark5]Επισημαίνεται τέλος ότι ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφερόμενος για τους παγετούς της Άνοιξης τόνισε ότι << οι παγετοί που έπληξαν γενικά την Πελοπόννησο αλλά και μεγάλα τμήματα της Βορείου Ελλάδας, και τμήματα της Θεσσαλίας και Στερεάς ήταν πρωτόγνωροι. Ήταν απανωτοί παγετοί, πρωτόγνωροι για τα ελληνικά δεδομένα. Στο πλαίσιο αυτό θα στηρίξουμε όποιον είχε ζημιές για όποια επίπτωση είχε στην παραγωγή του και στο εισόδημά του. Υπάρχει ήδη για αυτή τη μεγάλη καταστροφή που ξεφεύγει από τις συνήθεις, συνεργασία του υπουργείου Οικονομικών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του ΕΛΓΑ, για να αποτίμηση της καθώς και πώς να δούμε - παρόλο το δύσκολο δημοσιονομικό πλαίσιο βρίσκεται η χώρα- θα μπορέσουμε να απλώσουμε και πάλι το δίκτυ προστασίας προς όλους τους παραγωγούς μας».
Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. τόσο με την συνεργασία του με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Οργανισμού όσο και με την επιτόπια επίσκεψη του στις πληγείσες περιοχές έχει σχηματίσει ακριβή εκτίμηση για την έκταση και ένταση των καταστρεπτικών ζημιών στις καλλιέργειες από τα πέντε κύματα παγετού και την χαλαζόπτωση.
Κατόπιν τούτων όλες οι διαδικασίες που ορίζονται από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής και προαναφέρθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. βρίσκονται σε εξέλιξη .
Επιπρόσθετα σε συνεργασία της Πολιτικής ηγεσίας του Υπαατ , του Υπουργού Οικονομικών με τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., θα ανακοινωθούν μέτρα στήριξης των παραγωγών που μεταξύ των άλλων θα αφορούν την ταχύτερη ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών εκτιμητικού έργου και κοινοποίησης των πορισμάτων.
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